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України 

 

У практиці дорожнього будівництва макроармування одержало до-

сить широке поширення [1-10]. Існуючий досвід свідчить, що за раху-

нок перерозподілу напружень сітки створюють кращі умови для робо-

ти як для основ дорожнього одягу і земляного полотна, так і армованих 

асфальтобетонних шарів, зменшуючи небезпеку утворення тріщин при 

циклічних навантаженнях. Однак вивченню питання впливу армуючих 

сіток на тріщиностійкість асфальтобетону в залежності від часу дії 

навантаження було мало приділено уваги.  

Одними з найбільш ефективних є синтетичні сітки на основі 

поліефірних волокон – типу поліестерних. Тому були проведені до-

слідження з метою оцінки впливу використання армуючих сіток на 

тріщиностійкість асфальтобетону. При дослідженні використовували 

дрібнозернистий асфальтобетон типу Б на полімербітумному 

в’яжучому з використанням термоеластопласту типу СБС та армуючу 

сітку Хателіт-С. Підбір складу асфальтобетону здійснювали з викори-

станням гранітного кам’яного відсіву, щебеню фракції 5-10 мм і вапня-

кового мінерального порошку відповідно до вимог діючого норматив-

ного документу.Є очевидним, що якість асфальтобетонної композиції 

визначається зчепленням сітки з асфальтобетоном, і вона буде залежа-

ти від витрат бітумної емульсії, температури основи, температури ас-

фальтобетонної суміші. Тому при дослідженні впливу технологічних 

факторів варіювали витрату емульсії в кількості (0-1,5 кг/м
2
), темпера-

туру основи (5-36 
0
С), температуру асфальтобетонної суміші             

(140-190 
о
С). 

Результати випробувань асфальтобетону по визначенню міцності на 

розтяг при згині та модуля пружності представлені на рис. 1-4. Аналіз 

результатів випробувань свідчить, що максимальна міцність асфальто-

бетону досягається при витраті емульсії 1-1,4 л/м
2
, із збільшенням чи 



 79 

зменшенням кількості матеріалу підгрунтовки механічні властивості 

асфальтобетону зменшуються. 

 

 
Рис.1. Залежність модуля пружності асфальтобетонної компо-

зиції від кількості підгрунтовки між його  шарами 

 

 
Рис. 2. Залежність міцності на розтяг при згині асфальтобетонної 

композиції від кількості підгрунтовки між його  шарами 

Відносна величина міцності на розтяг при згині асфальтобетону ар-

мованого сіткою Хателіт-С (рис. 2) в 1,4 рази більше ніж неармованого 

асфальтобетону. Відносний показник модуля пружності армованого 

сіткою Хателіт-С (рис. 1) в 1,7 рази  більший порівняно з неармованим 

асфальтобетоном. 
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Рис. 3. Залежність модуля пружності асфальтобетонної компо-

зиції від температури приготування верхнього шару 

 

 
Рис. 4. Залежність міцності на розтяг при згині асфальтобетонної 

композиції від температури приготування верхнього шару 

Змінюючи температуру влаштування верхнього шару із асфальто-

бетонної суміші від 140
0
С до 190

0
С спостерігали такі закономірності. Із 

збільшенням температури збільшувалась міцність та модуль пружності 

асфальтобетону (рис. 3, 4). Максимальні значення цих показників були 

досягнуті при максимально можливій температурі влаштування ас-

фальтобетонної суміші 190
0
С, застосування більшої температури не-

можливо у зв’язку з погіршенням властивостей самого асфальтобетону. 

Закономірності зміни міцності та модуля пружності від температури 

влаштування верхнього шару однакові, як для неармованих зразків, так 
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і для армованих сіткою Хателіт-С. Відмінність лише в відносних зна-

ченнях. Так при температурі укладання суміші 150
0
С відносне значен-

ня показника міцності на розтяг при згині асфальтобетонних компо-

зицій з сіткою Хателіт-С в 1,1 рази більше ніж у зразків без сітки. Із 

збільшенням температури укладання до 190
0
С різниця в міцності на 

розтяг при згині становить вже 1,2 (рис. 4). Відносне значення показ-

ника модуля пружності зразків при температурі 150
0
С з сіткою 

Хателіт-С в 1,6 рази більше порівняно з неармованим асфальтобето-

ном, при температурі 190
0
С. Ця різниця становить 1,7 (рис. 3). Збіль-

шення міцності та модуля пружності із збільшенням температури по-

яснюється більш кращим зчепленням між шарами асфальтобетону. 

Крім того, було отримано аналогічні результати на зразках, які готува-

лись при різній температурі основи. Її вплив виявився незначним. Із 

збільшенням її температури показники механічних властивостей 

збільшувались на 3-7 %. Вплив армування асфальтобетону синтетич-

ними сіткам на його міцність і довговічність за тріщиностійкостю було 

визначено при випробуванні зразків-композицій, які були виготовлені 

при встановлених оптимальних  параметрах технології їх  приготуван-

ня [11]. 

 

Висновки 
 

Отримані результати по визначенню міцності (табл. 1) свідчать, що 

при армуванні асфальтобетону сітками його міцність збільшується, 

причому це збільшення залежить від швидкості навантаження V [11] 

(рис. 5). Коефіцієнт  збільшення міцності  Кмц зростає при  зменшенні 

V [11]. Порівняння результатів, отриманих при аналізі функції дов-

говічності свідчать, що армування сітками суттєво збільшує дов-

говічність асфальтобетону (рис. 5).  

Таблиця 1 

 

Коефіцієнти збільшення міцності Кмц  та довговічності Кдовг   

асфальтобетону від виду сітки при Т=0
0
С 

 

Рівень швидкості наван-

таження, Vσ 

Коефіцієнт Кмц при використанні 

сітки 

великі Vσ 1,4-1,6 

малі Vσ 1,7-1,9 
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Значення розтягуючих 

напружень, МПа 

Коефіцієнт Кдовг при використан-

ні сіток 

10,0 20,69 

5,0 49,16 

2,5 111,36 

1,0 328,52 
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середнє значення експериментальних точок для армованого асфальтобетону

середнє значення експериментальних точок для неармованого асфальтобетону

межі експериментальних точок для армованого асфальтобетону

межі експериментальних точок для неармованого асфальтобетону

 
 

Рис. 5. Залежність граничного напруження асфальтобетону 

від швидкості наростання навантаження 

 

SUMMARY 

 

The influence of asphalt reinforcement grids on its design character-

istics is described. 
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